
4.-6. klass
Ühiskonnaõpetus ÕPETAJATELE

Pildid filmist Kümme minutit varem

Dokumentaalfilm Kümme minutit varem (Riia Kinostuudio, 1978)
https://www.filmas.lv/en/latvian-film-classics/#ten-minutes-older

Eesmärk Anda ülevaade mõistest „emotsioonid“. Tutvuda erinevate emotsioonide ja nende 
väljendusviisidega.

Õpetamismeetodid Töö lähtematerjalidega, diskussioon, ajurünnak, ämblikuvõrgu harjutus, töö paarides.

Sihtrühm 4.–6. klass

Õppetunni kestus 40 min

Vajalikud vahendid Arvuti, projektor, töölehed.

Õppetunni kirjeldus 1. Töö allikaga (pilt). Tööleht 1. Arutelu:
■  Milliseid emotsioone siin näed?
■  Milliseid tunned kõige sagedamini? Miks?
■  Milliseid tunned harvem? Mis olukordades?

2. Sissejuhatus ja lühike teooria ülevaade õpetaja poolt

3. Teooria ja tegelik elu (igapäevaelu). Ämblikuvõrgu harjutus. Ajurünnak. Tööleht 2.
Küsimused aruteluks.
■  Mis tekitab tundeid?
■  Milliseid tundeid sa veel tead?
■  Millised tunded sulle meeldivad? Millised tunded sulle ei meeldi?
■  Räägi mõnest olukorrast oma koolielus, kus kogesid meeldivaid tundeid.
■  Räägi mõnest olukorrast oma igapäevaelus, kus kogesid ebameeldivaid tundeid.

4. Omandatud teadmiste kinnistamine. Töö paarides.
Herz Franki dokumentaalfilm Kümme minutit vanem (1978). Palun märgi üles, milliseid 
emotsioone filmis näed.
Näita leitud emotsioone enda paarilisele. Õpilased teevad seda ülesannet kordamööda.

Tagasiside Õppeprotsessi hindamine. Tööleht 3.

Minu ja sinu tundedMinu ja sinu tunded

https://www.filmas.lv/en/latvian-film-classics/#ten-minutes-older

